

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com



2006年报大幕
即将拉开
○详见 封四



沪指恒指道指
齐创历史新高
○详见 A2、A3



电信竞争严重失衡
3G将成重组契机
○详见 封三



警方介入龚家龙案
“天发系”遭全面调查
○详见 B1

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

星期五 Friday 2006.12.29
今日 5 叠 共 68 版
第 4363 期

021- 96999999
本报读者热线

■时政精要

国务院要求促进教育公平

□综合新华社报道

国务院总理温家宝 27 日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《国家教育事业发展“十一五”规划纲要》和《中华人民共和国车船税暂行条例(草案)》。

会议提出,“十一五”时期我国教育发展的目标是,巩固和普及九年义务教育,大力发展战略性新兴产业,提高高等教育质量,保持教育事业持续健康发展,教育体系更加完善,区域发展趋于协调,城乡差距逐步缩小,国民受教育水平进一步提高。重点做好六项工作,其中包括认真解决人民群众关心的教育问题,保障家庭经济困难学生受教育机会,促进教育公平。

网通、电信极力抢修 部分线路恢复

截至 12 月 28 日上午 10 时,中国电信至各方向的话音业务和专线业务基本恢复,大客户海外专线基本没有受到非常严重的影响,互联网中断的已恢复了近百分之十五。详见封六

公安部:重点打击销售未上市公司股票

今年 1 月至 11 月,全国公安机关共破获经济犯罪案件 5.8 万起,挽回经济损失 156.9 亿元,较去年同期分别上升 6% 和 74.3%。
详见封六

诺瓦克病毒感染 300 万日本人 中国外交部提醒赴日国人注意防范

日本近期发生 25 年来诺瓦克病毒引起的最严重的传染性肠胃炎疫情,但对造成这次大流行的真正原因,传染病专家们仍百思不得其解。中国外交部提醒赴日国人小心,注意防范,尽量不要吃生冷海鲜,以免感染。
详见封八

■上证观点

明年国际金融的两大问题与五大趋势

宽恕“原罪”不等于可以制造“新罪”

个人合作建房难撼“潜规则”

详见封五

Weather 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州			
最低	-8℃	0℃	10℃				
最高	2℃	9℃	20℃				
地区	天气	最低	最高	地区	天气		
重庆	雾	9	11	武汉	阴	2	7
天津	多云	-8	3	沈阳	晴	-20	-6
南京	多云	-3	7	大连	晴	-9	-1
杭州	晴	0	10	香港	多云	14	18
深圳	晴	13	18	澳门	多云	13	19
成都	小雨	5	8	台北	多云	13	18

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈 淑
图片编辑 李海霞

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、南京、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

资本市场法制建设推动股市实现历史性转折
中国证监会撰文纪念“两法”实施一周年:坚持不懈加强资本市场法治建设

期货交易管理条例等五大条例已报送国务院
《证券期货犯罪追诉标准》将出台

详见封四

详见 A8

风险处置“收官”逾九成券商跨过生死线

近年证监会采用 7 种模式
市场化处置了 30 家风险券商

□本报记者 周翀

证监会昨日以表格形式公布了 30 家证券公司的风险处置情况一览表。最新进展显示,目前 90% 以上的券商财务指标已经达标。通过以 7 种主要模式进行的券商风险处置后,证券公司历史遗留问题逐步得到化解,行业健康、规范发展的基础逐步稳固。

据悉,在昨日公布的券商风险处置表外,目前还有若干券商的风险处置取得实质性进展。其中,中期证券以证券类资产出售的方式,在较短时间内进行了风险处置;世纪证券重组的债转股工作已经完成,只差财务指标达标;泰阳证券资金也已到位。

如果考虑更加宽泛的托管等风险处置手段,几年来证监会处置的券商超过 60 家。

据悉,在券商风险处置过程中,有关部门协同各方力量共同推进工作,主要形成了 7 种券商风险处置模式,即股权转让、增资扩股、吸收合并、证券类资产出售、关闭、撤销和破产重整。其中,除关闭、撤销两种方式外,大多数券商采取了股权转让及增资扩股方式解决问题;财通证券、天元证券、华泰证券等通过吸收合并处置风险;第一证券、中期证券等为证券类资产出售方式。值得



30家证券公司风险处置

公司名称	处置时间	关闭或撤销时间
南方证券	2004年1月2日	2005年4月30日
德恒证券	2004年9月3日	2005年8月5日
恒信证券	2004年9月3日	2005年8月5日
辽宁证券	2004年10月22日	已接管未关闭
亚洲证券	2005年4月29日	2005年5月24日
北方证券	2005年5月27日	2005年6月1日
武汉证券	2005年8月5日	2005年8月12日
甘肃证券	2005年8月26日	2005年9月7日
天勤证券	2005年11月25日	2005年11月25日
西北证券	2005年12月9日	2005年12月9日
兴安证券	2005年12月30日	2005年12月30日
河北证券	2006年1月13日	于 2006 年 11 月 7 日撤销
新疆证券	2006年2月17日	于 2006 年 11 月 7 日撤销
天一证券	2006年7月7日	未撤销
中富证券	2006年7月28日	未撤销

公司名称	处置时间	关闭或撤销时间
汉唐证券	2004年9月3日	2005年6月17日
国发证券	2004年4月17日	2005年7月19日
大鹏证券	2005年1月14日	2005年1月18日
五洲证券	2005年5月10日	2005年6月16日
民安证券	2005年6月10日	2005年6月10日
昆仑证券	2005年10月21日	2005年10月27日
广东证券	2005年11月4日	2005年11月4日
华夏证券	2005年12月16日	2005年12月16日
中关村证券	2006年2月24日	于 2006 年 11 月 7 日撤销
科技证券	2006年2月24日	于 2006 年 11 月 7 日撤销
天同证券	2006年3月17日	2006年3月17日
健桥证券	2006年3月24日	于 2006 年 11 月 7 日撤销
第一证券	2006年6月2日	撤销业务许可
巨田证券	2006年10月13日	未撤销
大通证券	2006年4月30日	破壳重整

一提的是,大通证券代表的破壳重整方式,通过监管部门联手地方政府,协调债权方达成和解,以 500 万元的低成本,在半年时间内高效处置完毕,实现多方共赢,堪称券商风险处置的创新和典范之役。

市场人士认为,得益于今年市场情况的好转,通过各方的密切配合,今年的券商风险处置工作避免

了使用过于剧烈的处置手段,且监管部门也积极协调各方力量,力图采用更加市场化的方式推进风险处置工作,收到了良好效果。

与此同时,在低风险券商的处置过程中,监管部门没有批设一家新公司,通过重组实现资源整合,券商总体数量有所下降,但单个券商的资本实力得到提升,

行业集中度进一步提高。一些实力雄厚的大型券商,也在此过程中积极收编风险券商,扩充营业网点,提高了市场占有率。

今年,券商全行业一举扭转连续亏损局面,巨额盈利早旱定局,各项创新活动也在此基础上逐步展开,以净资本为核心的监管标准亦具备了比较健康的行业基础。

340家上市公司 今年完成清欠

□本报记者 袁克成

据中国证监会统计,截至 12 月 21 日,沪、深两市共有 76 家上市公司存在资金占用,金额合计 212.54 亿元。

同去年年末相比,今年已有 340 家公司全部完成清欠,45 家公司部分清欠,已清欠金额合计 275.48 亿元,清欠家数、清欠金额分别下降 82%、60%。其中,沪市 197 家公司完成清欠,25 家公司部分清欠,已清欠金额合计为 171.46 亿元,清偿比例为 79%;深市 143 家公司完成清欠,20 家公司部分清欠,已清欠金额 104.02 亿元,清偿比例为 44%。另外,沪、深两市完成股东大会审议程序进入以资抵债、以股抵债过户程序的公司为 15 家,占额合计 188.7 亿元。

上市公司投资性房地产“浮盈”不纳税

《关于执行企业会计准则需要协调的有关所得税处理问题》(征求意见稿)显示,投资性房地产应以公允价值计量导致的收益不计入应纳税所得

□本报记者 袁克成

根据记者日前从有关渠道获得的《关于执行企业会计准则需要协调的有关所得税处理问题》(征求意见稿),投资性房地产应以公允价值计量导致的收益不计入应纳税所得。

征求意见稿规定,纳税人对以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产,包括交易性金融资产和指定为以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产在进行所得税处理时,在处置前因公允价值上升产生的收益不计入应纳税所得,因公允价值下降产生的损失也不得

从应纳税所得中扣除。实际处置时,应将处置取得的价款与该项资产按照税法规定确定的成本之间的差额计入应纳税所得额。纳税人对于以公允价值计量的金融负债、投资性房地产、套期保值业务中套期工具和被套期项目等,其所得税处理比照上述原则办理。

将于三天后开始实施的新会计准则允许资产以公允价值取代账面价值入账,被认为是此前以陆家嘴、金融街为首的地产板块爆发的主要诱因。而相关公司负责人在接受记者采访时虽然大都“辟谣”称,公司不拟采用公允价值对所属地

进行计量,但其主要原因即是按照公允价值入账,将大幅提高企业的当期税收负担。而上述征求意见稿的规定,无疑从根本上打消了此类企业采用公允价值的忌惮。

对于近期盛行的上市公司股权激励所涉及的税务问题,征求意见稿还规定,纳税人为取得职工和其他方提供服务而授予权益性工具或承担以权益性工具为基础的负债所发生的相关费用,按税前原则上据实列支,但税法规定有扣除标准的,超过扣除标准的部分应进行纳税调整,不得从应纳税所得中扣除。

昨天,上海市政府新闻办新闻发布处一位工作人员表示,也正在等待消息的进一步证实。据介绍,昨天早些时候,市府新闻办已向国资委提出了解有关情况。但国资委回复,如果消息确凿,还需向有关部门了解情况。

上海百联集团成立于 2003 年,由上海一百(集团)有限公司、华联(集团)有限公司、上海友谊(集团)有限公司、上海物资(集团)总公司四大商业品牌归并而成,注册资本为 10 亿元,为国有独资公司。据 2005 年统计数字,集团经营总额超过 1300 亿元,拥有百联股份、友谊股份、物贸中心、华联超市、第一医药和联华超

市等 6 家上市公司;以及遍布全国 25 个省市超过 7000 家营业网点,是国内最大的流通产业集团。

薛全荣,男,1954 年生,江苏无锡人。曾任上海市黄浦区第一饮食公司党委书记,上海市黄浦区计划经济委员会副主任,区长助理、区计划经济委员会主任,上海市虹口区区委常委、副区长,区委副书记、区长,上海市宝山区委书记。今年,薛全荣任上海百联集团党委书记、董事长。

接近薛全荣的人士介绍,薛“聪明”、“强势”,而且“写得一手好文章”。

外资法人银行入股中资行红线未变

中国银监会主席助理王兆星透露,外资银行转为当地法人银行后,入股中资银行的比例仍旧不能超过 25% 的上限,同时法人银行将参加存款保险体系,但是外资银行分行可能不在体系内。

详见 A4

投机资金流入境内明显受遏

在国家外汇管理局采取“分类监管、重点关注”策略的推动下,短期外债占总外债比例继 6 月末出现 5